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Versión taquigráfica realizada por SIGNOS

Versión taquigráfica sin corregir por los señores Parlamentarios
Están presentes los siguientes Parlamentarios:

por Argentina: Fabio Biancalani, Susana Genem, Ruperto Godoy, Juan Manuel Irrazabal, Guillermo Jenefes, Mabel Müller, Julián Obiglio, José Pampuro, Mª Cristina Perceval, Adrián Pérez, Carlos Raimundi, Adolfo Rodríguez Saá, Arturo Vera, Isabel Viudes y Mariano West;

por Brasil: Inácio Arruda, Íris de Araújo, Germano Bonow, Valdir Colatto, Vieira da Cunha, Cláudio Díaz, George Hilton, Geraldo Mesquita Júnior, doctor Rosinha,  Marisa Serrano, Pedro Simon, Geraldo Thadeu y Romeu Tuma; 

por Paraguay: Nelson Alderete, Ángel Barchini, Carmelo Benítez; Ricardo Canese, Ramón Domínguez, Alfonso González Núñez, Federico González Quintana, Mercedes González Villalba, Modesto Guggiari, Héctor Lacognata, Atilio Martínez, Ignacio Mendoza, Amanda Núñez, Francisco Oviedo, Mirtha Palacios, Eric Salum, Zacarías Vera y Carlos Villalba;

por Uruguay: Gustavo Borsari, Roberto Conde, Juan Domínguez, Doreen Javier Ibarra, Eduardo Lorier, Rubén Martínez Huelmo, José Carlos Mahía, Daniel Mañana y Adriana Peña.

SEÑOR PRESIDENTE PROVISIONAL DEL PARLAMENTO DEL MERCOSUR (Pedro Simon) (Según versión de intérprete).- Habiendo quórum, declaramos abierta la Sesión Preparatoria que tiene como objetivo la elección de la Mesa Directiva del Parlamento del Mercosur.

(Es la hora 15 y 25)

______Teniendo en cuenta la opinión de las delegaciones nacionales con respecto a los candidatos y que la sesión preparatoria debe ser votada por el Plenario de acuerdo a lo que establece el Reglamento Interno -artículos 40 al 50- pido al señor Secretario que proceda a la lectura del referido acuerdo para iniciar la votación. 

SEÑOR SECRETARIO PARLAMENTARIO (Edgar Lugo).- Acuerdo político para la designación de la Mesa Directiva del tercer y cuarto subperíodos.


“En cumplimiento al artículo 16 del Protocolo Constitutivo del Parlamento del Mercosur, y de acuerdo a la propuesta directiva de la Mesa Directiva del Parlamento del Mercosur, la Mesa Directiva para el tercer y cuarto subperíodo parlamentario tendrá la siguiente integración: Argentina, Parlamentario José Pampuro; Brasil, Parlamentario doctor Rosinha; Paraguay, Parlamentario Ignacio Mendoza y Uruguay, Parlamentario Juan Domínguez.


“El orden y duración del mandato de la Presidencia del Parlamento durante estos subperíodos será el mismo que el de la Presidencia Pro Tempore del Mercosur, conforme a lo dispuesto en el artículo 169 del Reglamento Interno del Parlamento del Mercosur.”

SEÑOR PRESIDENTE (Pedro Simon) (Según versión de intérprete).- Queremos saludar a los embajadores de los países del Mercosur ante ALADI: Embajador Regis Percy Arslanian, estimado representante de Brasil; Juan Carlos Olima, ilustre representante por Argentina; Gonzalo Rodríguez Gigena, representante por Uruguay; Emilio Lorenzo Giménez, representante por Paraguay; Franklin Ramón González, representante por Venezuela; y el Ministro de Agricultura y Ganadería de Paraguay, Cándido Vera Bejarano.


De acuerdo al entendimiento al cual llegamos, la Presidencia de este primer semestre corresponde a Paraguay. Pasaremos entonces a votar al Parlamentario Ignacio Mendoza como Presidente del Parlamento del Mercosur. Habiendo quórum, lo pongo a votación. 

Se va a votar la elección del Parlamentario Ignacio Mendoza, de Paraguay, como Presidente del Parlamento del Mercosur.


Si hubiera algún voto en contra, por favor sírvanse manifestarse. Aquellos que estén a favor, permanezcan como están.

(Se vota)

______Aprobado.
Un aplauso para el nuevo Presidente.

(Aplausos)
(Ocupa la Presidencia el Parlamentario Ignacio Mendoza)

SEÑOR PRESIDENTE DEL PARLAMENTO DEL MERCOSUR (Ignacio Mendoza).- Tiene la palabra el Parlamentario Pedro Simon.

SEÑOR SIMON (Según versión de intérprete).- Concluyó mi pasaje por la Presidencia. Pido que nadie quede en la situación en la que estuve: presidir una sesión por ser el de mayor edad; generalmente el más viejo es el que está más próximo a dejarlos, pero es un honor muy grande haber presidido esta reunión.


Era un joven estudiante en la Facultad de Derecho, en Porto Alegre, cuando estudiantes de Argentina, Uruguay, Brasil, Venezuela, Paraguay, de toda América, nos reunimos en 1957 en la “Semana de Estudios Jurídicos y Sociales”. En aquella oportunidad, por unanimidad, aprobamos una tesis para que los países de América del Sur se unieran en torno a una entidad que reuniera a nuestra América del Sur, y ya a aquella altura lamentábamos la presencia de la Organización de Estados Americanos, con sede en Washington, porque en esa época no lo comprendíamos.


Hoy estamos aquí en un paso muy importante. A veces la gente pregunta, pero falta tiempo, todavía no logramos acomodarnos a la realidad que vivimos. La gran verdad, hermanos míos, es que siento que este Parlamento se inició -con Argentina, Uruguay, Paraguay y Brasil- una vez terminada una rivalidad ridícula que no tenía fundamento, en que la mitad de las tropas brasileñas estaban en la frontera con Argentina ‑cuatro ejércitos en Livramento, cinco en Santa Ana‑; nosotros fuimos a verificarlo. 

Hoy es exactamente lo contrario; esta integración es muy importante, y cuando hay 27 naciones europeas, 23 idiomas en la organización europea, entendemos que ese es nuestro camino. Cuestiones insignificantes -discúlpenme el término- que nos llevan a la disputa son muy poco significativas ante la grandeza de nuestra responsabilidad. El continente latinoamericano tiene que dejar de ser una quinta de Estados Unidos para ser un territorio que tenga voz y que tenga decisión, porque en realidad producimos de todo: petróleo, agua dulce, alimentos; América Latina tiene todo para ser una gran región.

Nos alegra el hecho de que estemos aquí en este camino. Aunque estuve por dos minutos en esta Presidencia, no podía dejar de decir que para mí, Pedro Simon, este es el momento más importante de mi vida pública…

(Aplausos)
______…porque participo -aun siendo el decano- en este acto que marcará nuestra historia. Estamos iniciando una nueva era de América del Sur, de América Latina.


Una vez, cuando fui a Estados Unidos, en Naciones Unidas vi un mapa que nunca olvidé: el mundo invertido. Uruguay estaba allá arriba y Canadá estaba allá abajo. Pregunté: “¿Por qué eso?” Y me respondieron: “porque quienes hicieron el mapa fueron los del  norte, los que rigen hoy”, pero un día nosotros vamos a hacer nuestro mapa del sur y lo vamos a invertir.


Muchas gracias señores.

(Aplausos)
SEÑOR PRESIDENTE (Mendoza).- Muchas gracias Parlamentario Simon.


De acuerdo con el Reglamento, en este momento debemos proceder a la elección de los Vicepresidentes del Parlasur, y habiendo quórum voy a leer los candidatos: por Argentina, el doctor José Pampuro, por Brasil, el doctor Rosinha, y por Uruguay, el Parlamentario Juan Domínguez.


Como la indicación del Reglamento dice que tiene que ser nominal, pregunto a los asistentes si existe algún criterio diferente a la propuesta presentada a la Mesa.

Por lo tanto, se aprueba la propuesta presentada.

 (Aplausos)
______Señores embajadores de los países del Mercosur ante la ALADI, señor embajador de la República de Venezuela, su excelencia, señor Ministro de Agricultura y Ganadería de Paraguay, señor Cándido Vera Bejarano, a quien agradezco inmensamente su presencia y a quien también le expreso en forma particular el agradecimiento por el obsequio que me ha hecho llegar en este momento: la bandera de Paraguay.


Muchas gracias.

(Aplausos)
______Compañeros, compañeras, funcionarios del Parlasur: antes que nada quisiera agradecer la confianza por ser el primero entre los iguales y aceptar el compromiso de que este Parlasur y los cimientos que estamos construyendo ahora sean cada vez más fuertes.


Ojalá podamos continuar el trabajo que han iniciado el doctor González Núñez, el doctor Pampuro, el doctor Rosinha, el señor Conde, y hacer que este Parlasur sea realmente el foro político de nuestro querido Mercosur.


Nuestro trabajo va a ser, sobre todo, tendiente a agilizar el trabajo de las Comisiones, consolidar y fortalecer el Parlamento para que sea conocido y respetado; que las decisiones del Parlamento con el tiempo sean vinculantes; que podamos, a corto plazo, crear instituciones supranacionales que puedan dirimir cualquier problema entre los Estados. Queremos también impulsar la flexibilización del Mercosur para que cada vez tenga más miembros, ya que, en la medida en que ingresen más socios, iremos trabajando en pos de una América del Sur más fuerte y unida. 

Por eso solicito a los compañeros que trabajemos juntos con tolerancia y responsabilidad para lograr esos objetivos. Depende de nosotros, y creo que todos estamos en condiciones de hacerlo. Todas las miradas están puestas en nosotros, y en la medida en que pongamos el hombro, vamos a conseguir los objetivos propuestos.


El compromiso está; es cuestión de sentarnos y de continuar con el trabajo que han realizado quienes nos han precedido en esta tarea.


Muchas gracias.

(Aplausos)

______Tiene la palabra el Parlamentario Cláudio Díaz.

SEÑOR DÍAZ (Según versión de intérprete).- Señor Presidente, señores miembros de los cuerpos diplomáticos de los países miembros del Mercosur, compañeros de este distinguido colegio parlamentario: esta tarde, doctor Ignacio Mendoza, se celebra un momento importante en el que redoblamos las esperanzas en torno a la consolidación de este Parlamento. Cuando escucho a su Excelencia usar la palabra tolerancia sé que el éxito está asegurado, porque a través de la tolerancia y la comprensión entre los pueblos que componen este Parlamento, sin duda, consolidaremos un camino eficiente que traiga justicia social y, sobre todo, las correcciones históricas que hasta ahora no supimos realizar.


Por lo tanto, en mi nombre, en el de la representación brasileña y en el de este pueblo hermano, le deseo todo el éxito para que a través de su trabajo y su competencia dé continuidad a esta lucha en la que estamos empeñados. Desde ya mis saludos, mis deseos de mucha suerte, y que la tolerancia que pregonó exista siempre entre nuestros pueblos.

(Aplausos)

SEÑOR PRESIDENTE (Mendoza).- Tiene la palabra el Parlamentario Pampuro.

SEÑOR PAMPURO.- Señor Presidente: en nombre de la delegación argentina, quisiera felicitarlo y desearle la mejor de las suertes en este período en que le tocará conducir y presidir este Parlamento.


Quiero resaltar que la República Argentina va a trabajar intensamente en estos seis meses de su gestión para poner en práctica todos los proyectos y las ideas que podamos desarrollar. Así que, señor Presidente, felicitaciones, y cuente con nuestra delegación para seguir trabajando.

SEÑOR PRESIDENTE (Mendoza).- Muchas gracias, Parlamentario Pampuro.


Tiene la palabra el Parlamentario González Núñez.

SEÑOR GONZÁLEZ NÚÑEZ.- Muchas gracias, señor Presidente.


Compañeros Parlamentarios del Mercosur; señores invitados especiales; señor Ministro de Agricultura y Ganadería de la República del Paraguay, don Cándido Vera Bejarano; señores Embajadores ante la ALADI; estimados funcionarios y funcionarias del Parlamento del Mercosur: en este año 2009 tenemos un gran desafío, que es el fortalecimiento institucional del Parlamento del Mercosur, el que arranca bajo su Presidencia, estimado Presidente, doctor Ignacio Mendoza Unzaín. Desde aquí, desde esta banca, y en representación de la delegación paraguaya, le deseamos el mayor éxito del mundo. Sabemos de su dinamismo, de su altruismo y de su forma de trabajar, y estaremos a su lado para que pueda conseguir con éxito los grandes objetivos que se ha propuesto para este semestre.


Usted, junto con los Vicepresidentes, con los Parlamentarios y Parlamentarias, así como con el cuerpo de funcionarios de este Parlamento novel, estamos seguros de que va a lograr los grandes objetivos que tenemos. La ciudadanía mercosuriana espera mucho de nosotros, incluso me atrevería a decir que espera mucho más del Parlamento que del propio Mercosur, que está cumpliendo 18 años el próximo 26 de marzo. Un Mercosur que tiene, lamentablemente, más retrocesos que avances, aunque el Parlamento del Mercosur vino a darle el condimento político y el rostro humano y social que le hacía falta. Desde su fundación, aquel 26 de marzo de 1991 a través del Tratado de Asunción, no se han tenido en cuenta las asimetrías, las desigualdades y las compensaciones que se debían dar a los países de menor desarrollo relativo, y estoy seguro de que este Parlamento regional va a trabajar para que se pueda cumplir con el artículo Nº 1 del Tratado de Asunción. Ese es el compromiso que hemos asumido ante la ciudadanía mercosuriana y ante cada uno de nuestros respectivos países. 


Hemos ido avanzando gradual y vertiginosamente para lograr un Mercosur ampliado; un Mercosur flexible, como usted mismo lo manifestó, señor Presidente, para que los socios menores puedan tener la posibilidad de alcanzar un crecimiento sustentable, para que no haya un corsé, como el que actualmente tiene diseñado arquitectónicamente este Mercosur. Más allá de los discursos o de la retórica, esto que expresamos lo decimos de corazón y con sinceridad. Necesitamos más y mejor Mercosur; que la ciudadanía lo sienta en sus bolsillos y sus estómagos; que el Mercosur permee a nuestros ciudadanos. Eso depende de nosotros; tenemos el compromiso de votar lo que tiene que ver con una mayor institucionalidad, con mejores instituciones y con el hecho de que nos sometamos a una norma común, porque, si no, no vamos a avanzar y vamos a seguir retrocediendo, y estoy seguro de que esa no es la voluntad de ninguno de los componentes del Mercosur.


Esta delegación paraguaya del Parlamento del Mercosur le desea éxito en su gestión, estimado Presidente, doctor Ignacio Mendoza Unzaín, así como a su Mesa Directiva ‑la conocemos profundamente porque ya hemos trabajado como Presidente en esta nucleación regional​‑, y tenga la certeza, señor Presidente, de que estaremos al lado de los ciudadanos para que podamos tener un desarrollo sustentable y sostenible y, por sobre todas las cosas, para poder mejorar el bienestar general de todos y cada uno de ellos.


Es todo; muchas gracias.

SEÑOR PRESIDENTE (Mendoza).-  Muchas gracias, Parlamentario González Núñez.


Tiene la palabra el Parlamentario Juan Domínguez.

SEÑOR DOMÍNGUEZ (Juan).- Señor Presidente, doctor Ignacio Mendoza; autoridades presentes en este Parlamento: yo creo que es buena la ocasión para recordarnos las responsabilidades que, indudablemente, vamos a tener que llevar adelante. Y digo vamos a tener que llevar adelante porque el doctor Mendoza no va a estar solo, como tampoco estuvieron solos los otros Presidentes que trabajaron con nosotros para sacar adelante este Parlamento del Mercosur.


Evidentemente, no debemos esconder la cabeza en ningún lado frente a la situación mundial que se está viviendo, frente a la caída precipitosa de las condiciones económicas, lo que hasta hace poco no sospechábamos que iba a suceder. Creo que desde este Parlamento, que intenta representar a los ciudadanos de la región, debemos tener una visión y una disposición para lograr las soluciones profundas que necesitamos. De estas crisis que tenemos en el mundo salimos con la complementariedad que debe darse entre nuestros Estados. Esa es la función que nosotros vamos a impulsar desde este Parlamento. Sabemos que tenemos las dificultades que algunos compañeros han planteado; esas dificultades no están presentes desde ahora, sino desde el comienzo. Esta es una labor compleja, es una labor en la que a veces hay varias visiones políticas funcionando al mismo tiempo, y debemos tener la inteligencia y la capacidad de poder articularlas correctamente, ya que esto está en función de los Estados y no de los Gobiernos de turno.


Son 18 años de idas y venidas en este Mercosur, pero ahora tenemos un Parlamento que representa a los ciudadanos, y si a fines de esta década logramos que los diferentes países puedan votar directamente a sus Parlamentarios ‑como ha sucedido en Paraguay‑, le vamos a estar dando esa fuerza que nos cuesta lograr en las actuales condiciones.


Yo quería señalar esa parte que tiene que ver con los inconvenientes sólo para decirle, señor Presidente, que estamos a su lado, así como lo están los Vicepresidentes y todos los demás integrantes de este Parlamento. Hoy no está presente la delegación venezolana, pero todos sabemos que acompaña y trabaja con mucha capacidad y mucho empeño hasta que se pueda integrar totalmente, cosa que va a ocurrir dentro de poco tiempo. De esa forma podrá estar entre nosotros trabajando para impulsar los beneficios que necesita esta América del Sur. 


Eso es todo. 


Muchísimas gracias, señor Presidente.

SEÑOR PRESIDENTE (Mendoza).- Muchas gracias, Parlamentario Juan Domínguez.


Corresponde tomar el compromiso de los Parlamentarios que comparecen hoy por primera vez, en este caso, la Parlamentaria Margarita Percovich y el Parlamentario Daniel Mañana, a quienes invito a ponerse de pie ‑lo mismo que a los demás presentes‑ para recibir el compromiso.

(Así se efectúa)

______Paso a leer el texto del compromiso para recabar su voluntad: “Artículo 111.- Asumo el compromiso de dedicar mis mayores esfuerzos a representar a nuestros pueblos, consolidar el proceso de integración regional, así como cumplir y hacer cumplir el Derecho del Mercosur, y reafirmar el ejercicio pleno de la democracia y de los Derechos Humanos”. 

(Los Parlamentarios asumen el compromiso)

______Bienvenidos, Parlamentarios.

(Aplausos)

______Antes de dar por terminada esta Sesión Preparatoria quisiera agradecer nuevamente la presencia de todos los colegas, de los Embajadores ante la ALADI y del Excelentísimo señor Ministro de Agricultura del Paraguay.


Se levanta la Sesión.

(Es la hora 15 y 55)
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